



Dr. Murat Onuk – Dr. Permakültür

Dr. Murat Onuk – Permakültür Eğitimleri

www.drpermaculture.org

3-29 Kasım 2026

Online Permakültür Tasarımı Sertifika Kursu (PDC 25)

Zoom Meetings – Hafta içi üç akşam ve hafta sonları, 72+ saat
Permakültür Tasarımcısı/Danışmanı/Eğitmeni Uluslararası Meslek
Sertifika Kursu



Ön Kayıt

Ön kayıt için <https://forms.gle/fvSndKJYk8q8ZEXY7> linkindeki veya www.drpermaculture.org web sitesinde Eğitimlerim sekmesindeki Ön Kayıt formunu doldurunuz veya Adınız/Soyadınızı, e-posta adresinizi, cep telefonu numaranızı, mesleğinizi, yaşınızı, yaşadığınız yeri, araziniz varsa yerini ve büyüklüğünü, eğitimden nasıl haberdar olduğunuzu, eğitimden beklentilerinizi ve eklemek istediklerinizi en geç 18 Ekim 2026 Pazar günü saat 22:00'ye kadar murat.onuk@drpermakultur.org e-posta adresine veya 0530 401 10 30 numaralı telefona WhatsApp mesajı olarak bildiriniz.

Kurs en az 15, en fazla 40 kişinin katılımıyla gerçekleşecektir. Asgari katılımcı sayısına ulaşılamaması durumunda kurs iptal edilebilir. İptal durumunda ödenmiş kurs ücretleri iade edilecektir.

Kurs Ücreti

20.000 TL (%20 KDV dahildir) (Tüzel kişilere stopaj farkı eklenecektir).

16-25 yaş arası öğrencilere %50, akademisyen ve öğretmenlere %25 indirim uygulanır. En düşük katılım yaşı 16'dır. Kayıtlı katılımcı sayısının %10'u kadar öğrenci kontenjanı, %5'i kadar burslu kontenjan ayrılacaktır. Kursta armağan ekonomisi uygulanmaktadır. İmkânı olup kurs ücretinden fazla ödeyebilenlerin ödemeleriyle oluşturulan burs fonuyla istek ve ihtiyaca bakılarak ve öncelik 16-25 yaş arası kız öğrencilere verilerek kursa katılmaları sağlanmaktadır. Kısmi veya tam burs başvurusu için 0530 401 10 30 veya murat.onuk@drpermakultur.org üzerinden Dr. Murat Onuk ile temasa geçiniz.

Kesin Kayıt

Kesin kayıt için kurs ücretinin en geç 23 Ekim 2026 Cuma günü öğleden sonra 16:00'ya kadar aşağıdaki hesaba yatırılmış olması gerekmektedir. Kaydı kesinleşenlere Zoom Meeting erişim bilgileri 3 Kasım 2026 Salı günü en geç 16:00'ya kadar iletilecektir. Kaydını erken kesinleştirenlere ön okumalar ve özel bir hediye iletilecektir.

Hesap Bilgileri

Hesap Sahibi: Murat Onuk

Banka, Şube: Garanti BBVA, Ataşehir Halk Cad. Şubesi, Şube Kodu: 1047, Hesap No: 6610951

IBAN No.: TR88 0006 2001 0470 0006 6109 51

Ödemeyi yaptıktan sonra dekontunu murat.onuk@drpermakultur.org e-posta adresine iletiniz.

Kursun Koordinatörü ve Eğitmenleri

Kursun tasarım, organizasyon ve koordinasyonundan Dr. Murat Onuk sorumludur. Dr. Onuk Mayıs 2021'den beri Permakültürün doğum yeri olan Avusturalya Permakültür Araştırma Enstitüsü'nün Türkiye'deki uluslararası akreditasyona sahip tek aktif Permakültür Eğitmenidir.

Kursun eğitmenleri Dr. Murat Onuk, Banu Uzkut, , Hasibe Akın Gültekin Savaşkan, Mustafa Tülü, Onur Avcı ve Savaş Gönen'dir. Kurs programını zenginleştirecek ilave konuların misafir konuşmacılar tarafından anlatılması söz konusu olabilir.

Dr. Murat Onuk



Dr. Murat Onuk 1969 yılında Konya, Seydişehir'de doğdu. İlk ve orta öğrenimini İskenderun, Kayseri, Ankara ve İzmir'de tamamladı. İzmir Fen Lisesi'nin ilk mezunlarından. Boğaziçi Üniversitesi Elektrik ve Elektronik Mühendisliği ve Fizik çift ana dal programından 1991 yılında mezun olduktan sonra, Albany, New York, ABD'deki Rensselaer Politeknik Enstitüsü'nden Elektrik Güç Mühendisliği dalında mühendislik mastırı derecesi aldı.

1992 yılında Türkiye'ye dönerek Siemens Türkiye'de Satış Mühendisi olarak başladığı iş hayatında en son genel müdüre bağlı Bölüm Direktörü olarak farklı pozisyonlarda artan sorumluluklarla 15 yıl görev yaptı. Siemens'teki görevini sürdürürken Koç Üniversitesi'nden Yöneticiler için İşletme Yüksek Lisans Programından (EMBA) 1998 yılında tam puan ve üniversite birinciliğiyle mezun oldu. 2007-8 yılları arasında Danimarka kökenli Vestas Rüzgâr Enerjisi Sistemleri firmasının iştiraki olan Vestas Türkiye'nin kurucu Genel Müdürü olarak görev yaptı. Mayıs 2009-Aralık 2010 tarihleri arasında Ağaoğlu Enerji Grubu'nun Başkanı olarak görev yapan Dr. Onuk, grubu kurarak grup bünyesine katılan 13 şirketin yönetimini üstlendi. Dr. Onuk 2003 yılında Yeditepe Üniversitesi'nde başladığı Yönetim ve Organizasyon ana bilim dalındaki İşletme doktorasını üstün başarıyla 2009 yılında tamamladı. Doktora tezinin konusu 'Ekonomik Krizlerin Şirketlerde Karar Verme Yetkisinin Dağılımına Etkisi'dir. Dr. Onuk 2011-2013 yılları arasında İsveç kökenli uluslararası köklü bir teknik danışmanlık ve mühendislik firması olan ÅF Consult'ın (ÅFRY), her tip enerji santrali için, enerji üretimi ve çevre teknolojileri alanlarında danışmanlık ve mühendislik hizmetleri sunan İstanbul ofisinin kurucu yöneticisi olarak çalıştı.

Dr. Onuk, 2016-2020 yılları arasında Yeditepe Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi İngilizce İşletme Bölümü'nde öğretim üyesi olarak görev yapmıştır. Yönetim ve Organizasyon Ana Bilim Dalına bağlı olarak, lisans düzeyinde İşletmeye Giriş, Değişim Yönetimi, Çatışma Yönetimi, Stratejik Yönetim, Kurumsal Yönetişim; yüksek lisans düzeyinde İş Politikaları ve Stratejik Yönetim, Stratejik Yönetim Simülasyonu, Kurumsal Yönetişim, Uluslararası İşletme, Enerji Pazarları ve Ticareti, Enerji Yönetimi dersleri vermiş, pek çok öğrencinin tez danışmanlığını yapmıştır. Dr. Onuk Yeditepe Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Sürdürülebilir Enerji Enstitüsü'nün kurucu hocalarındandır. Dr. Onuk kurduğu İncione Mühendislik, Danışmanlık, Koçluk ve Eğitim Hizmetleri şirketi vasıtasıyla Haziran 2019'dan beri Saft Bataryaları Endüstriyel Yedek Güç Sistemleri Bölümü'nün Türkiye temsilciliğini yürütmektedir.

Dr. Onuk akademik kariyerine ek olarak, yenilenebilir enerji kaynaklarından enerji üretimi konusunda serbest danışman olarak çalışmakta; Klasik Raja Yoga eğitmenliği, yönetici, takım ve bütüncül yaşam koçluğu yapmakta; Permakültür (Etik temelli sürdürülebilir insan yerleşimleri tasarımı bilimi) konusunda da tasarımcı, danışman ve eğitmen olarak hizmet vermektedir.

Dr. Onuk Permakültür Tasarımcısı Sertifikasını (PRI PDC) Temmuz 2011’de, PDC Eğitimlik Sertifikasını ise Şubat 2013’te Türkiye Permakültür Araştırma Enstitüsü’nden almıştır. Pratik bilgisini geliştirmek amacıyla Ocak-Mart 2014 tarihleri arasında Avusturalya Permakültür Enstitüsü, Zaytuna Çiftliği’nde Enstitü Başkanı Geoff Lawton gözetiminde staj gören Dr. Onuk; PDC Eğitimci Eğitimi, Şehirde Permakültür, Uluslararası Permakültür Projeleri ve Afetlerde İlk Yardım, Toprak Yapısı ve Toprak İşleri eğitimlerini almıştır. 2011’den beri Permakültürün doğru tanıtımı için hizmet veren Dr. Onuk, Dr. Permakültür markasıyla Haziran 2020’den beri Permakültür Tasarım Sertifikası kursları vererek Permakültür tasarımcı, eğitimci ve danışmanları yetiştirmektedir. Şubat 2021 tarihinde Avusturalya Permakültür Araştırma Enstitüsü’nün uluslararası eğitimci olarak akredite olmuştur. Mart 2021 itibarıyla Permakültüre Giriş kursunu 20 serilik TV programı haline getirerek YouTube kanalı üzerinden herkesin erişimine açmıştır. Dr. Onuk 2026 içinde Geoff Lawton’ın PDC 2.0 çevrimiçi kursunu tamamlamış ve ikinci Permakültür Tasarımcısı Sertifikasını almıştır.

10 yaşında ikiz kız babası olan Dr. Murat Onuk, Kasım 2020’de memleketi Ege’ye dönerek İzmir’e yerleşmiştir. Dr. Onuk sivil toplum çalışmaları kapsamında 2016 yılında Eurosolar-Türkiye Yenilenebilir Enerji Birliği Genel Sekreterliği görevini yürütmüştür. Dr. Onuk halihazırda PermaTürk Vakfı Mütevelli Heyeti ve Danışma Kurulu üyesi, PERTAD Permakültür Tasarımcıları Derneği üyesi, Adnan Çabuk Yoga Vakfı kurucu Mütevelli Heyeti üyesi, Elektrik Mühendisleri Odası, Türkiye Rüzgâr Enerjisi Birliği, İzmir Fen Liselileri Mezunlar Derneği, Boğaziçi Üniversitesi Mezunlar Derneği, Koç Üniversitesi Mezunlar Derneği, Rensselaer Politeknik Enstitüsü Mezunlar Derneği, Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği, Buğday Ekolojik Yaşamı Destekleme Derneği, Green Peace Derneği ve Merkez Bilgi Alanı Vakfı üyesidir.

Banu Uzkut



Banu Uzkut 1970 yılında doğdu. Bornova Anadolu Lisesi, Dokuz Eylül Üniversitesi Endüstri Mühendisliği ve İstanbul Üniversitesi Uluslararası İşletme Yüksek Lisans bölümlerinden mezun olduktan sonra, Henkel’de Endüstri Mühendisliği departmanının yöneticisi olarak 14 yıl severek çalıştı.

Hayat amacının kendisini devamlı geliştirerek sevgi kapasitesini artırmayı öğrenmek-öğretmek olduğunu ve başta çocukların kalbine dokunarak bunu geliştirmelerine katalizör olmak olduğunu fark ettikten sonra, gelişimini, eğitimini ve kariyerini bu yöne kaydırmaya karar verdi. Kurumsal ve bireysel liderliğiyle gerçekleştirdiği sosyal sorumluluk projeleri sayesinde birçok minik kalbe dokunabildi. Henkel’in sponsorluğunda Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği bünyesindeki lise öğrencilerine burs vererek, okul başarıları için koçluk yaptı. Hastanelerde yılbaşını yalnız geçiren çocukları ‘Noel Anne’ kıyafetiyle ziyaret edip yalnız olmadıklarını, onları düşünen birileri olduğunu hissettirerek gülümsetti. Buna benzer projeleriyle şirketince verilen uluslararası sosyal sorumluluk ödülleri pek çoğunu alarak başkalarına ilham kaynağı olduğu gibi, üniversitelerde sosyal sorumluluk bölümlerinin açılmasına katkıda da bulundu.

Gerçek mutluluğun gülümseyen yüzlerde olduğunu görerek kendisini sürekli geliştirmeyi ve öğrendiklerini paylaşmayı arzulamakta ve bilginin zekâtının paylaşım olduğuna inanmaktadır. Sokak çocuklarına destek olmak amacıyla başladığı çalışmaları; kariyerini eğitimciliğe, aile ve öğrenci koçluğuna ve şirketlerle sosyal sorumluluk projeleri yapmaya yönlendirdi.

Doğu ve Batı ekollerinden Bütünsel Yaşam, Yönetici, Ebeveyn ve Öğrenci Koçluğu eğitimleri alan Banu Uzkut mesleğini geliştirmek için; Eğitim Kinesiyolojisi, Öğretimde Kaynaştırma, Drama, Sıradışı Yaşam Becerileri, Etkili Anne Baba Eğitimi, Yaşam Okulu, Ebeveyn Okulu, NLP, Meridyen Terapi, Eğitimcinin Eğitimi, Hızlı Okuma Eğitimliği, EFT, Yoga Eğitimliği, Brain-GYM, Permakültür Tasarım ve Eğitimliği, Reiki Eğitimliği, Homeopati, Makrobiyotik Beslenme, Magnified Healing, Taş terapisi, Tai-Chi, Feng Shui, Nefes terapisi eğitimleri almıştır.

Kayak, yelken, rüzgâr sörfü, SCUBA dalış, seramik ve ahşap boyamayla ilgilenen Banu Uzkut, aldığı hem batı hem de doğu kültüründen kadim bilgileri modern bilgilerle başarıyla sentezleyebilen holistik yaşam, aile- öğrenci, ebeveyn, yönetici koçu ve eğitmenidir.

2008'den beri profesyonel koçluk yapan Banu Uzkut, Türkiye Uzman Koçlar Derneği kurucu üyesi, Avrupa Yönetimde Kadın EWMD Türkiye kurucu üyesi, Siddhasram Yoga Vakfı kurucu üyesi, ÇYDD, LÖSEV, EÇEV aktif üyesi ve AC (Association For Coaching) Türkiye Başkan Yardımcısı, Türkiye AC Eğitimi Lideri, AC Akredite Master Koç ve AC Akredite Koç Süpervizörüdür.

Hasibe Akın



Mimar Hasibe Akın, Doktora çalışmalarını peyzaj mimarlığı alanında Full Bright bursuyla gittiği Harvard Üniversitesi sponsorluğunda sürdürüyor. Bildiğimiz mimarlardan farklı. Ürettiği projeler sürdürülebilir yaşamı desteklediği için kendisine "Sürdürülebilir yaşam mimarı" diyoruz. Çatı Çiftliği sosyal girişiminin kurucusu. New York ve Paris'te kurduğu çatı çiftliklerinden sonra, Türkiye'deki ilk çatı çiftliğinin de mimarı. Çatı Çiftliği girişimi ile çatıların üstüne çiftlikler kuruyor. Şehirde insanların kendi mekanlarında sürdürülebilir yaşamı entegre edebilmeleri için ürünler tasarlıyor, bilgi paylaşım programları sunuyor.

Mimarlık ve fizik eğitimlerinden sonra, doktorasını peyzaj mimarlığı üzerine yapmayı tercih eden Akın'ın çalışma alanı; mimarlık ve tarım arayüzü. Birbirinden farklı duran bu iki disiplini bir araya getiriyor. Bu alanın akademik ortamda da gelişimine kendini adanmış durumda. Özyeğin Üniversitesi Mimarlık Fakültesi öğrencilerine tarım ile ilişkili bir "mimari proje" dersi sunarken, aynı zamanda dünyanın en büyük mutfak okulu olan Le Cordon Bleu'daki gastronomi öğrencilerine; yani geleceğin mutfak şeflerine "Sürdürülebilir Mutfak" dersi veriyor. "Bir yemekten fazlası"ni sunabilmeleri için mutfak şeflerini geleceğe hazırlıyor...

Gültekin Savaşkan



Gültekin Savaşkan 1962 yılında Ordu Gökömer Köyü'nde doğdu. 1983 İTÜ Metalurji Mühendisliği mezuniyeti sonrası YÖK Bursu ile gittiği ABD'de eğitim (Colorado School of Mines ve UC Berkeley) ve çalışma hayatını sürdürdü. Lawrence Berkeley Labs'deki bilimsel çalışmaları çok sayıda akademik makale ve elektrikli araçlar için akü patenti ile sonuçlandı (US Patent #5006424).

1991’de Avusturalya’ya taşınarak Rio Tinto Grubu’nun (maden-metal sektörü) çeşitli şirketlerinde çalışma hayatına mühendis-yönetici olarak devam ederken İstatistik, Doğal Kaynaklar Ekonomisi, İşletme alanlarında yüksek lisans eğitimleri aldı ve Curtin Uni’de çok sayıda ders verdi.

1999 sonunda ailece Türkiye’ye geri dönüş ile başlayan SANKO Holding iş hayatında Tekstil, İş Makinaları, Isıtma-Soğutma, Ambalaj sektörlerinde mühendislik ve 12 yıl Genel Müdürlük yaptı. Köyüne ve toprağına değer katma, ERFENE Yaşam Çiftliği projesini hayata geçirmek tutkusuna sayesinde tam-zamanlı çalışmayı 2021’de uzaktan yarı-zamanlı SANKO Süper Film Ambalaj Yönetim Kurulu Başkan Vekili’ne dönüştürerek Ordu’ya taşındı.

İnsan ve süreç iyileştirme, geliştirme tutkusuna destek için sahip olduğu uluslararası sertifikasyon ve eğitimlerin bazıları: Yalın Altı-Sigma Uzman Karakuşak, CMA (Kurumsal finans yönetimi ve yönetim muhasebesi), ISO 50001 Enerji Yönetimi Baş Denetçiliği, ISO 9001 Yönetim Sistemleri Baş Denetçiliği, BRCGS Ambalaj Malzemeleri Üretimi Baş Denetçiliği, Yalın Üretim Sistemleri, ICF Koçluk Programları, Sabancı Uni Lider Geliştirme Programı.

2016’da Permakültür ile tanıştıktan sonra aldığı eğitimlerin bazıları: Geoff Lawton - Online PDC, Paul Alfrey (Balkan Ekoloji Projesi) - Onarıcı Arazi Tasarımı, Dr. Murat Onuk – Online PDC, Graham Bell – Permakültür Eğitiminin Eğitimi, Dr. Elaine Ingham – Toprak Besin Ağı (Temel Eğitim tamamlandı, danışmanlık eğitimi devam ediyor), BAÇEM – Tıbbi Aromatik Bitki Yetiştiriciliği, HerbaFarm – Aromaterapi (NAHA Seviye 1, devam ediyor), Önder Mergan (Gülderman Çiftliği) – Agrohımeopati, BDA College UK – Biyodinamik Tarım (devam ediyor), Prof. Dr. Ertuğrul Kaya ve Doç. Dr. İlğaz Akata – Kültür Mantarı Yetiştiriciliği ve Doğal Mantarlar, Taner Aksel – Permakültür Tasarım Danışmanlığı.

Evlı ve üç evladı (Kızı, Damadı ve Oğlu) olan Gültekin Savaşkan; ailece Avusturalya vatandaşı da olup, dönüşüm yolculuğunda, hayaline ortak olan eşi, yurtdışından dönen evlatları (PDC sahibi) ve tutkulu arkadaşları ile beraber Ordu’da yaşamaktadır.

Mustafa Tülü



1966 doğumlu olan Mustafa Tülü, İstanbul’da yaşayan bir BT yöneticisi, proje yönetimi uzmanı ve Şiddetsiz İletişim (NVC) kolaylaştırıcısıdır. Boğaziçi Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği mezunu olan Tülü, 40 yıla yakın mesleki deneyime sahiptir. Şu anda mesleğini Terakki Vakfı okullarında BT Direktörü olarak sürdürmekte; kurumsal stratejilerle uyumlu BT departmanı tasarımı, ekip liderliği, yazılım geliştirme, sistem mimarisi ve kurumsal dönüşüm alanlarında çalışmaktadır. PMP® sertifikasına sahip olan Tülü, PMI Türkiye Şubesi’nin 2019 yılı başkanıdır.

İnsan iletişimine duyduğu derin ilgi onu 2017’de Şiddetsiz İletişim ile buluşturmuştur. O tarihten bu yana Türkiye’den Vivet Alevi, Deniz Spatar, Şükrü Bozkurt, Gonca Fide ve Judy Bleil Saruhan, dünyadan Liv Larsson, Robert Gonzales, Yoram Mozenon, Thom Bond ve Oren Jay Sofer gibi uluslararası CNVC sertifikalı eğitmenlerle bir arada olmuş, toplamda 80 günü aşkın yapılandırılmış eğitim almış; 2020’de Almanya’daki Eurolife Retreat’e katılmış, 2021–2022’de "Embodying and Teaching NVC" yıllık programını tamamlamıştır. 2019’dan bu yana NVC alanında aktif olarak kolaylaştırıcılık yapmaktadır: Thom Bond’un Şefkat Kursu’nun Türkçe versiyonunu dört yıl boyunca yürütmüştür. Tarabya Alıştırma Akşamları’nda düzenli topluluk oturumları, 1 ve 2 günlük giriş eğitimleri, ekiplere özel 8 aylık NVC programları sunmaktadır. PYO Zirvesi’nde Master of Ceremony olarak topluluğun enerjisini ve bağını aktif tutma deneyimine de sahiptir. Yaklaşık 2022’den bu yana CNVC uluslararası sertifikalı eğitmen (CT) adaylık yolculuğunu sürdürmektedir.

Onur Avcı



Onur Avcı 1981 yılı Keban, Elazığ doğumlu. İlk, orta, lise ve üniversiteyi Malatya’da tamamladı. 2005 yılı İnönü Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Matematik bölüm mezuniyeti üzerine, Başkent Üniversitesi Eğitim Bilimleri Enstitüsünde tezsiz yüksek lisans yaptı. 2010 yılına kadar Ankara’da çeşitli okul, kurs ve eğitim kurumlarda Matematik- Geometri öğretmenliği ve yayın yazarlığı yaptı. 2011 yılı TÜBİTAK Bilim İnsanı Destekleme Programı (BİDEB) kapsamında Matematik Olimpiyatları Öğretmeni Yetiştirme Programına seçildi. Ankara ve zaman zaman başka şehirlerde talep üzerine çeşitli okul ve özel öğretim kurumlarında; Matematik olimpiyatlarına hazırlık, ileri matematik adı altında öğretmen-öğrenci dersleri anlattı. Ana bilim dalı olan Sonlu Matematik alanında hala dersler anlatmaya devam etmektedir.

2011-2014 yılları arasında Londra, New York, Los Angeles’da yabancı dil ve ekonomi alanında kurs/eğitimler aldı. İskandinav ülkelerinin ekonomi ve para birimleri üzerine çalışmaya ve kendi adına alım-satım işlemleri yapmaya devam etmektedir. 2018-2021 yılları arasında Oxford Üniversitesi Modern Dünyanın Demografik Eğilimleri ve Sorunları- David Coleman uzaktan eğitimini tamamladı. Türk ve coğrafyamız tarihi, dünya bilim ve siyasi tarihi, Sosyoloji, Felsefe, Psikoloji, Teoloji, alanında uzun yıllardır araştırma yapmakta ve çalışmaktadır.

2024 yılı Mart ayında, Dr. Murat Onuk’un Permakültür Tasarımı Sertifika Kursu’nu tamamladı. Su Hasadı konusunda Hocasıyla birlikte eğitimler veriyor, Geniş Ölçekli Arazi Tasarımı ve Su Hasadı alanında Darren J. Doherty Regrarians Platformu kapsamında özel olarak çalışmayı sürdürüyor.

Ege, Ankara, Elazığ ekseninde Soho isimli 8 yaşındaki erkek kedisi ile yaşıyor.

Savaş Gönen



Savaş Gönen 1978 yılında Erzincan’da doğdu. İstatistik lisans eğitimini tamamladıktan sonra tarım üzerine ön lisans eğitimi aldı, Radyo TV Sinema alanında yüksek lisans yaptı. Doğa, çevre, ekoloji, tarih, bilim ve edebiyat üzerine sayısı beş bini bulan kitaptan oluşan bir şahsi kütüphane sahibidir. Edebiyat, özellikle çocuk edebiyatı özel ilgi alanıdır. Çocuk romanları yazmaktadır. GSM sektöründe çalışmış olan Savaş Gönen, halihazırda organik gübre üretimi üzerine özel bir şirkette danışman olarak görev yapmaktadır. İletişim ve tarım üzerine çeşitli sertifikaları vardır. Dr. Permakültür tarafından verilmiş olan Permakültür Tasarımı Sertifika kursunu başarıyla 357 no.lu sertifikayı alarak tamamlamıştır. Facebook’taki Doğal Tarım, Atalık



Tohum, Eğitim ve Uygulama Merkezi'nin yöneticilerindedir. İyi bir balkon bahçesidir. Ankara Gölbaşı ilçesinde 1.75 dekarlık bahçesinde Permakültür uygulamalarını hayata geçirmekte olan Savaş Gönen evli ve iki oğlan çocuk babasıdır.

Kurs programını zenginleştirecek Bill Mollison'un Permakültür Tasarımı Sertifika Kursu müfredatına ek konuların misafir konuşmacılar tarafından anlatılması söz konusu olabilir. Kurs için öngörölmüş olan ek oturumlar ve uygulama örnekleri şunlardır:

- Gaia – Lale Çapalov
- Doğal Yapılar, Döngüsel Mimar Özgül Öztürk
- Şehirde Permakültür ve Sosyal Girişimcilik, Yüksek Mimar Hasibe Akın
- Küreselde ve Yerelde Gıdamıza Sahip Çıkmak – Dr. Leyla Kabasakal
- Tohum Alma ve Saklama – Mine Özkanat ve Nilüfer Kayral
- Dr. Murat Onuk – Ataşehir, İstanbul ve Mavişehir, İzmir Balkon Bahçesi Uygulamaları
- Şennur Onuk – Artur Tatil Sitesi, Gömeç, Balıkesir, Yazlık Bahçesi Uygulaması
- Soframda Ne Var Çiftliği, Edremit, Balıkesir – Gülsüm ve Alper Akın
- Yenes Çiftliği, Silivri, İstanbul – Yeşim ve Enes Güriş
- Zeytinliboğaz Permakültür Çiftliği, Gölpazarı, Bilecik – Selçuk Şahin
- Sihirli Tohumlar Permakültür Çiftliği, Saray, Kırklareli – Ertem Ailesi
- Gülderman Agrohımeopati Çiftliği, Yalova, Önder Mergan
- Artemisia Tıbbi Aromatik Bitki Fidanlığı, Yalova, Gülnur Erol
- Avusturalya Permakültür Araştırma Enstitüsü, Zaytuna Çiftliği, NSW, Avusturalya – Geoff Lawton
- Çölü Yeşillendirme Projesi-1, Ürdün, Geoff Lawton
- Ürdün Permakültür Araştırma Enstitüsü, Çölü Yeşillendirme Projesi-2, Geoff Lawton
- Loess Plato, Çin

Kurs İçeriği

Permakültür Tasarımı Sertifika (PDC) Kursu, Permakültür'ün kurucusu Bill Mollison tarafından yazılmış olan Permakültür Tasarımcısının El Kitabı'na (Permaculture: A Designer's Manual) dayanan 72+ saatlik, yoğun teorik ve uygulama örnekleri içerikli, uluslararası geçerliliği olan bir Permakültür Tasarımcısı sertifikalandırma kursudur.

72+ saat süren kurs, Permakültür Tasarımcısı olmak için gerekli temeli sağlar ve katılımcıların uluslararası geçerliliği olan Permakültür Tasarımcısı sertifika ve unvanını alarak yeni bir meslek edinmesiyle sonuçlanır. Sertifika sahibi tasarımcı, Bill Mollison tarafından kendisine hediye edildiği şekilde, Permakültür kelimesinin ticari olarak kullanımına hak kazanır, Permakültür tasarımcısı, danışmanı ve/veya eğitmeni olarak profesyonel düzeyde çalışabilir.

Kurs, Permakültürün temelini oluşturan kavram ve ilkelerin tanımlanmasının ardından örüntü kavrayışı, toprak, su, erişim, yapılar, bitki sistemleri, hayvan sistemleri, enerji üretimi, atık yönetimi gibi başlıklar altında yeryüzünün farklı bölge ve iklim koşullarındaki temel tasarım yaklaşımlarını inceler. Bunların yanı sıra görünmez yapılar da dâhil olmak üzere mevcut insan yerleşkeleri ve örgütlenme biçimlerinin Permakültür tasarımcısı olarak nasıl ele alınması gerektiğini anlatır.



Kurs içeriğinin ana başlıkları şunlardır:

- Permakültürün Tanımı, Etiği ve İlkeleri
- Tasarımda Temel Kavramlar
- Tasarım Yöntemleri
- Örüntü Kavrayışı
- İklimsel Etkenler
- Ağaçlar ve Enerji Akışları
- Su
- Toprak
- Arazide Toprak İşleri
- Tropik İklim Stratejileri
- Kurak Alan Stratejileri
- Ilıman İklim Stratejileri
- Su Kültürü
- Şehirde Permakültür ve Sosyal Girişimcilik
- Alternatif Küresel Bir Topluluk İçin Stratejiler
- Takımlar halinde yapılan gerçek bir arazinin tasarım çalışması
- Kalıcı bir topluluk oluşturabilmek için Şiddetsiz İletişim teknikleri ve mentorluğu

Kurs programının amacı, her türlü iklim ve coğrafyaya uygun tasarımlar ve stratejiler hazırlayıp hayata geçirebilecek tasarımcılar yetiştirmektir.

Uygulama

Katılımcılar uygun sayıda ekiplere ayrılarak özgün bir tasarım uygulaması yapacaktır.

Tasarım uygulaması gerçek bir arazinin verileriyle, verilecek şartnameye uygun olarak takım halinde profesyonel bir şekilde hazırlanacak ve kurs sonunda sunumu yapılacaktır.

Kurs Programı

Kurs çevrimiçi canlı bağlantılarla Zoom Meetings uygulaması üzerinde hafta için Salı-Çarşamba-Perşembe akşamları ve hafta sonu Cumartesi-Pazar gün içinde gerçekleşecektir.

Ana Program

- 3-4-5 Kasım 2026 19:00 - 22:30
- 7-8 Kasım 2026, 9:30 - 15:00
- 10-11-12 Kasım 2026, 19:00 - 22:30
- 14-15 Kasım 2026, 9:30 - 15:00
- 17-18-19 Kasım 2026, 19:00 - 22:30
- 21-22 Kasım 2026, 9:30 - 15:00
- 24-25-26 Kasım 2026 2024, 19:00 - 22:30
- 28-29 Kasım 2026, 9:30 - 16:00

Hafta İçi için Günlük Program

- 19:00-20:30 / I. Oturum
- 20:30-21:00 / Ara
- 21:00-22:30 / II. Oturum

Hafta Sonları için Günlük Program

- 9:30-11:00 / I. Oturum
- 11:00-11:30 / Ara
- 11:30-13:00 / II. Oturum
- 13:00-13:30 / Ara
- 13:30-15:00 / III. Oturum

Gerekli durumlarda koordinatörün kurs içeriği ve programında değişiklik yapma hakkı saklıdır.

Sertifika

Online Permakültür Tasarımı Sertifika (PDC) Kursu 1,5 saatlik 48 oturumdan (72 saat) oluşmaktadır.

Kurs bitiminde kursun süreçlerine tam katılım gösteren, kursun kapsamındaki grup tasarım projesi çalışmasında ve proje sunumunda aktif rol alarak başarılı bir sunum gerçekleştiren ve kurs sonu kutlama partisinde performans sergileyen katılımcılar uluslararası geçerliliği olan Permakültür Tasarımcısı Sertifikası almaya hak kazanacaklardır.



Kursun Kayıt Altına Alınması ve Gizlilik

Kurs kayıt altına alınacaktır. Katılımcılar buna peşinen onay vermiş sayılırlar. Eđitmenin kapsamını belirleyeceđi kurs kayıtları, oturumlardan sonra, her türlü fikri mülkiyet ve telif hakları Dr. Murat Onuk'ta kalmak kaydıyla, uygun bulut sistemine yüklenip katılımcılara link göndermek suretiyle paylaşılacaktır. Geçerli bir sebeple oturumlara katılamayanlar bu kayıtları takip ederek eksiklerini kapatabilirler.

Katılımcılar kayıtları indirip saklayabileceklerdir. Sunum görselleri ve kayıtlar sadece katılımcılar ve katılımcıların çekirdek ailelerinin gözleri içindir, başka hiçbir şahıs veya grupta, kısmen veya tamamen paylaşamaz.

3. Şahıslara olumsuz etkisi olabilecek bir bilgi paylaşımıyla ilgili olarak, paylaşmanın talep etmesi durumunda katılımcılar bu bilgiyi saklı tutarak başkasıyla paylaşmayacaklarını peşinen taahhüt etmiş sayılırlar.

Diđer hususlarda KVKK hükümleri geçerlidir.

Derslere Devam ve Diđer Hususlar

Devamsızlıđın kurs süresinin %30'unu aşması durumunda sertifika için bir sonraki benzer online eğitimde eksik kalan oturumların tamamlanması talep edilecek, ancak ondan sonra sertifika verilebilecektir. Eksiklerin sonraki iki benzer online eğitimde tamamlanmaması durumunda katılımcı sertifika hakkını kaybedecektir.

Koordinatör, grubun performansını olumsuz etkileyen katılımcıları kursun kalan kısmının bedelini iade etmek suretiyle herhangi bir açıklama yapmaya gerek kalmaksızın kurstan çıkarabilir.
